

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ «ΣΥΝ ΑΘΗΝΑ»
4ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΗΘΙΚΗ & ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ
25-27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2020, ΚΑΒΑΛΑ

Β' ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

Ο Σύλλογος Αρχαίας Ελληνικής Φιλοσοφίας «σὺν Ἀθηνᾶς» διοργανώνει το 4^ο Συνέδριο Πολιτικής Φιλοσοφίας στις 25-27 Σεπτεμβρίου 2020 στην Καβάλα με γενικό θέμα 'Πολιτική ηθική και διεθνείς σχέσεις' και εστίαση στις διακρατικές και διαπολιτισμικές σχέσεις και την πιθανή ετερότητα της αντίληψης για το δίκαιο και την ηθική στα επιμέρους κοινωνικά σύνολα. Στόχοι του συνεδρίου είναι (α) η εξέταση ζητημάτων που αφορούν τη διαλεκτική σχέση μεταξύ διαπολιτισμικών και διακρατικών επαφών και την ηθική των επιμέρους κοινωνικών συνόλων (ομάδων, δικτύων, εθνοτήτων), (β) ο εντοπισμός προβληματικών φαινομένων στις διακρατικές σχέσεις που δεν περιορίζονται σε ζητήματα αντικρουόμενων συμφερόντων και επιβολής ισχύος και (γ) η αναζήτηση και πρόταση κατευθύνσεων, λύσεων και ασφαλών ρυθμίσεων, που να εναρμονίζονται τόσο με το πανανθρώπινο αίτημα για δικαιοσύνη, όσο και με την περίσωση ή τον μετριασμό της απειλής προς παραδοσιακές κοινωνικές ταυτότητες, όπως αυτή της εθνότητας, και των αξιών συλλογικότητας που αυτές οι ταυτότητες εμπεριέχουν. Το συνέδριο πραγματοποιείται σε συνδιοργάνωση με τον Δήμο και τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Καβάλας και με τη στήριξη του Κέντρου Ελληνικών Μελετών του Πανεπιστημίου του Σικάγο. Ειδικότερα θεματικά πεδία του συνεδρίου είναι τα ακόλουθα:

ΘΕΜΑΤΙΚΑ ΠΕΔΙΑ

- Δίκαιο και ηθική στο διακρατικό επίπεδο
- Διαπολιτισμικότητα και διεθνής πολιτική
- Πολιτική θεολογία, διεθνείς σχέσεις και μεταφυσική
- Εξελίξεις στη μεθοδολογία της κοινωνικής έρευνας
- Πολιτικός λόγος και διεθνής πολιτικός λόγος: ζητήματα διερμηνείας και μετάφρασης
- Παρελθόν, παρόν και μέλλον της διπλωματίας
- Πολιτική, διεθνείς σχέσεις και εκπαίδευση
- Θέματα κοινωνικής και πολιτικής ανθρωπολογίας

ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Παναγιώτης Ήφαιστος, Ομότιμος Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων & Στρατηγικών Σπουδών
Πανεπιστήμιο Πειραιώς

Σεβαστή Χατζηφωτίου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Κοινωνικής Εργασίας
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Χρήστος Τσιρώνης, Αναπληρωτής Καθηγητής Κοινωνικής Θεωρίας
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ Όσες/οι επιθυμούν να λάβουν μέρος στο συνέδριο ανακοίνωση πρέπει να υποβάλουν περίληψη ηλεκτρονικά μέχρι τις 5/5/2020 σε δύο μορφές (επώνυμη και ανώνυμη), στην ηλεκτρονική διεύθυνση philosophia.ancilla@gmail.com. Η ενημέρωση σχετικά με την αποδοχή των περιλήψεων θα γίνει μέχρι τις 30/6/2020.

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ Τα κείμενα των περιλήψεων πρέπει να έχουν έκταση 400-500 λέξεις (χωρίς τη βιβλιογραφία) και να αποσταλούν σε μορφή word ή pdf στην παραπάνω ηλεκτρονική διεύθυνση. Αριθμός σελίδων: μέχρι δύο σελίδες μαζί με τη βιβλιογραφία. Όλοι οι σύνεδροι-εισηγητές/-τριες θα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν άρθρο για τα πρακτικά του συνεδρίου, τα οποία δημοσιεύονται σε βάση διέτιας. Περισσότερες πληροφορίες για τα πρακτικά θα δοθούν κατά τις ημέρες του συνεδρίου. Γλώσσες του συνεδρίου είναι η ελληνική και η αγγλική.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ Η συμμετοχή για λήψη βεβαίωσης είναι 30 € και ειδικά για φοιτητές/-τριες (σε προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό επίπεδο), για πολυτέκνους, ανέργους και μέλη του συλλόγου στα 25 €. Η προεγγραφή στο συνέδριο έχει μειωμένο κόστος (γενική συμμετοχή: 20 €). Προθεσμία προεγγραφής μέχρι 10 Ιουλίου 2020. Η καταβολή του αντίστοιχου ποσού στον τραπεζικό λογαριασμό του Συλλόγου Αρχαίας Ελληνικής Φιλοσοφίας «σύν Άθηνᾶ» (Τράπεζα Πειραιώς, Αριθμ. Λογ. 5245-060227-986, IBAN GR4401722450005245060227986). Η απλή παρακολούθηση όλου του συνεδρίου, χωρίς λήψη βεβαίωσης, είναι δωρεάν.

ΧΩΡΟΙ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ Προγραμματισμένος χώρος είναι η Δημοτική Βιβλιοθήκη Καβάλας 'Βασίλης Βασιλικός' (Κασσάνδρου 6 - περιοχή πλατείας Καπνεργάτη). Σε περίπτωση που δεν είναι ασφαλής και σύννομη η φυσική συνάθροιση λόγω COVID 19 ως τις 15 Αυγούστου στην Ελλάδα, το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά και θα αναρτηθεί ηλεκτρονικό υλικό στο κανάλι του συλλόγου στο youtube.com, Philosophia Ancilla ([ενεργός σύνδεσμος](#)).

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Τηλ: 6948-210-296, 6942-570-271 E-mail: philosophia.ancilla@gmail.com
Διευθ.: 7^{ης} Μερραρχίας 1, Καβάλα 65403 Ιστοσελίδα: synathena.gr/political-philosophy4

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ηλίας Βαβούρας, Συγγραφέας, Δρ. Φιλοσοφίας ΑΠΘ
Κωνσταντίνος Γεωργιάδης, Θεολόγος-Νομικός, Δρ. Δογματικής Θεολογίας ΑΠΘ
Αναστασία Γιαννακίδου, Καθηγήτρια Γλωσσολογίας, Πανεπιστήμιο του Σικάγο
Μαρία Κάλφα, Υπ. Δρ. Πολιτικών Επιστημών ΑΠΘ
Γεώργιος Καραμανώλης, Αν. Καθηγητής Φιλοσοφίας, Πανεπιστήμιο της Βιέννης
Κωνσταντίνα Κατσαρού, Υπ. Δρ. Θεολογίας ΕΚΠΑ
Αντώνης Κώστας, Δρ. Κοινωνικών Επιστημών, Πάντειο Πανεπιστήμιο
Σπύρος Μακρής, Επ. Καθηγητής Πολιτικής Θεωρίας, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας
Άννα Μαρία Μαργαρίτη, Δρ. Γλωσσολογίας, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου
Κυριάκος Μικέλης, Επ. Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας
Βασίλης Παϊπάης, Επ. Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων, Πανεπιστήμιο St. Andrews
Μαρία Παπανίκου, Αν. Καθηγήτρια Ασφαλείας & ΑΠ, Πανεπιστήμιο του Άμστερνταμ
Δέσποινα Σκουλά, Δρ. Νομικής ΔΠΘ
Γεώργιος Τζήμας, Δρ. Φιλοσοφίας, Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας
Διονύσης Τσιριγώτης, Επ. Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων, Πανεπιστήμιο Πειραιώς
Κατερίνα Χατζοπούλου, Δρ. Γλωσσολογίας, Πανεπιστήμιο του Σικάγο

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ Βάσω Βασιλειάδου, Μαρία Κάλφα, Κωνσταντίνα Κατσαρού, Ζαφείρης Παπαβαρύτης, Κατερίνα Σαραντίδου, Κατερίνα Χατζοπούλου